
 

 

    

  التاليةأو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات  الاسمالسؤال الأول : أكتب  :  

1 
الدوري و تتميز بتوصيلها الجيد للكهرباء و الجدول و اسفل  على يسار  تقععناصر 

 الحرارة و ببريقها اللمعاني  

2 
ضعيفة و تتميز بأنها  جزء الأيمن العلوي من الجدول الدوريتقع في ال عناصر 

 صيل للكهرباء و ليس لها بريق لمعاني  و الت

3 
تستخدم كأشباه  و  ات  اللافلز  و  اتالفلز   العناصر المجاورة للخط الفاصل بين 

 موصلات للكهرباء 

  1A عناصر المجموعة  4

 A2 عناصر المجموعة  5

 A7 عناصر المجموعة  6

 A8 عناصر المجموعة  7

8 
تقع بين أشباه الفلزات والفلزات الانتقالية  وهى أقل و   Pفلزات تحت المستوى  

 لها درجات انصهار وغليان أقل من الفلزات الانتقالية    صلابة و 

    s ,  p عناصر تمتلئ فيها تحت المستويات الخارجية  9
 
 بالإلكترونات                           جزئيا

 بالإلكترونات                          s ,  pعناصر تمتلئ فيها تحت مستويات الطاقة الخارجية  10

11 
المجاور له على   dو تحت المستوى   sعناصر فلزية حيث يحتوي كل من تحت المستوى  

 إلكترونات

12 
المجاور له على   fو تحت المستوى   sعناصر فلزية حيث يحتوي كل من تحت المستوى  

 إلكترونات

عرف بالعناصر الأرضية النادرة   13
ُ
 فلزات ت

 نصف المسافة بين مركزي ذرتين متماثلتين في جزئ ثنائي الذرة                                   14

15 
الطاقة اللازمة للتغلب على جذب شحنة النواة و نزع إلكترونات من ذرة و هي في  

 الحالة الغازية 

16 
إلكترون لذرة غازية متعادلة لتكوين أيون سالب في  كمية الطاقة المنطلقة عند إضافة 

 الحالة الغازية 

  



 

 

 كمل الفراغات في كل من الجمل التالية بما يناسبها علمياً : أ 

1   1 تسمى عناصر المجموعةA 2 بينما تسمى عناصر المجموعة ,     .......      بــA بـ    . 

2   8 تسمى عناصر المجموعةA 7  بينما تسمى عناصر المجموعة    ,    .      بـــA      بـ   ... 

3   تسمى عناصر تحت المستوىd  بالعناصر     

4   يقع الأكسجينO8    6.......    في المجموعةA........... و في الدورة  ,   ............... ................ 

5   في ملْ الأنابيب الزجاجية  المستخدمة في المصابيح   ............  يُستخدم  غاز                                                                              

6   في تطهير أحواض السباحة     ...........و          ........ يستخدم     

 7   الخلايا الشمسية  و  في  تصنيع الشرائح الرقيقة لأجهزة الكمبيوتر     ..... ........و          .................. يستخدم 

8   يقاس نصف القطر الذري بواحدة  .............. ........... 

9   عند الانتقال في الدورة من اليسار الى اليمين بزيادة العدد  الذري فإن نصف القطر الذري   ...............................   

10  عند الانتقال في المجموعة من الأعلى إلى الأسفل بزيادة العدد الذري فإن طاقة التأين     ........................................   

11    تسمى الطاقة في المعادلة التالية       -+   e   (g)
+Na       →   496Kg/mol+    (s)Na       بـ     ........... .. 

21   تسمى الطاقة في المعادلة التالية  l+     328KJ/mo      -F        →   -+     e   (g)F   بــ     ......... ... 

31   أعلى العناصر في الميل الإلكتروني هو   ..............       ........ 

 

 

 



 

 

  ( في المربع المقابل للإجابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية  √ ضع علامة ) :   

1     : 

 1A                                                          3A                                                   8A                                                            7A 

2  2A   :   

                                    الغازات النبيلة الفلزات القلوية                   الفلزات القلوية الارضية              الهالوجينات 

3  

 1A                                                          3A                                                   8A                                                            7A 

4     : 

 d                                                            s                                                              p                                                                      f 

5           -+   e   (g)
+Na       →   496Kg/mol+    (s)Na      بـ    : 

 الميل الإلكتروني                                  السالبية الكهربائية                           الحجم الأيوني                                            طاقة التأين  

6   سمى الطاقة في المعادلة التالية ت       lmo/328Kg+      (g)
-F       →   -e   +      )g(F      ـــ ــ  :    بـ

 الميل الإلكتروني                          السالبية الكهربائية                    الحجم الأيوني                                  طاقة التأين   

  ( ( أمام العبارة الصحيحة و إشارة )  √ضع اشارةX : أمام العبارة غير الصحيحة  في كل مما يلي  ) 

 √                 الإلكترونيات  من أشباه الفلزات التي تستخدم في صناعة  Siو السيليكون  Ge يعتبر كل من الجرمانيوم  - 1

 √                                                                              غاز نبيل                6np   2nsيعتبر العنصر الذي ينتهي ترتيبه الإلكتروني   - 2

 X                                                                       عند الانتقال في الدورة من اليسار الى اليمين فإن نصف القطر الذري يزداد  - 3

     X                                                                         طاقة التأين في الدورة الواحدة يكون الهالوجين هو العنصر الذي له أعلى   - 4



 

 

 

  ةول التالياأكمل الجد : 

 الفلزات الانتقالية  الفلزات الضعيفة وجه المقارنة

 P d عناصر تحت المستوى  

ـــة  ــ ــ ــ ـــلابـ ـــ ـــصــ  الــ

 درجة الغليان و الانصهار  

 

 اللافلزات الفلزات وجه المقارنة
 الموقع  في الجدول الدوري  

 البريق اللمعاني 

 التوصيل الكهربائي 

 قابلية الطرق و السحب 

 الحجم الذري 

 طاقة التأين

 

 

 



 

 

 Cl17الكلور   Na11الصوديوم  وجه المقارنة
 نصف القطر الذري 

 طاقة التأين

 شحنة النواة

 لافلز ( –نوع العنصر ) فلز 

 ثابت ( –أصغر  –ير الحجب ) أكبر ثتأ

 

 التدرج في المجموعة  التدرج في الدورة  وجه المقارنة 

 الحجم الذري 

 طاقة التأين

 الالكتروني يل الم

 ير الحجب ثتأ

 

 O8الأكسجين    Be 4البيريلوم وجه المقارنة

 2A 6A رقم المجموعة التي ينتمي اليها 

   طاقة التأين

   أصغر(    –شحنة النواة ) أكبر  

 



 

 

 ًعلل ما يلي تعليلًا علمياً صحيحا   

 بالغازات النبيلة   8Aتسمى عناصر المجوعة 

 لأنها لا تشترك في الكثير من التفاعلات الكيميائية 

  K19و البوتاسيوم    Na11تتشابه الخواص الفيزيائية و الكيميائية لكل من الصوديوم  

 منهما الطاقة  مستوى تحت في  واحد إلكترون على واحتوائهما s ،لكل منهما لكل الإلكترونية الترتيبات لتشابه

   لا يمكن قياس نصف قطر الذرة بطريقة مباشرة

   لأن الــذرة لــيــس لــهــا حــدود واضــحــة تــحــدد حــجــمــهــا 

 الذري (  في المجموعة عند الانتقال من أعلى الى أسفل بزيادة العدد الذري   يزداد نصف القطر الذري ) الحجم

 الحجم الذري   ة زيادبزيادة عدد الالكترونات  و بــالــتــالــي يزداد عــدد مــســتــويــات الــطــاقــة   أنلـ
 يقل نصف القطر )الحجم الذري( من اليسار الى اليمين  بزيادة العدد الذري 

و بالتالي زيادة جذب النواة للإلكترونات و بالتالي   عدد مستويات الطاقة ( ثبات مع ثبات الحجب )  شحنة النواةلزيادة 
 تقترب الالكترونات من النواة اكثر و   يقل نصف القطر الذري 

 تزداد طاقة التأين عبر الدورة بزيادة العدد الذري 

ذب الــنــواة لـلإلـكـتـرون مـمـا يصعب  لنقص نـصف القطر الذري , مع زيادة شحنة النواة و بالتالي زيادة قوة ج  
 نزعه 

 تقل طاقة التأين في المجموعة بزيادة العدد الذري   

تالي يــكــون الإلكتــرون بــعــيداً عــن النــواة , مـمـا يــسـهــل  لــزيــادة نــصــف الــقــطر الــذري , و بالـ ـ
 نــزعــه . 

 ( منخفضة     2A( و القلوية الأرضية )   1Aطاقة التأين للعناصر القلوية ) 

   مــمــا يــســهــل عــمــلــيــة نــزع الإلــكــتــرون بــســبــب كــبــر حــجــم ذراتها ,
  
 
 طاقة التأين للغاز النبيل كبيرة جدا

ل " أي أن نظامه الإلكتروني مستقر " و بالتالي يصعب نزع الإلكترون من مستوى الطاقة  لأن المستوى الأخير مكتم
 المستقر.

 لذري   يقل الميل الإلكتروني في المجموعة بزيادة العدد ا

 . و زيادة عدد مستويات الطاقة  لــزيــادة نــصــف الــقــطــر الــذري ) الــحــجــم الــذري (
 

 

 

 



 

 

  : لديك رموز افتراضية للعناصر   

                                D16       A   ,17    Z    , 18       X    ,   11      : و المطلوب 

1   اسم العنصر D16   ............................   و رمزه الكيميائي   ................S ................... 

2   هو طاقة التأين  أعلى العناصر السابقة ............Z18  ................ 

3   الترتيب الإلكتروني للعنصرD16   : لأقرب غاز نبيل  ................... 
43p  2[ Ne ] 3s  .......... 

4     أقل العناصر السابقة في نصف القطر الذري  ..............X11  ................ 

5   يقع العنصرZ18   8..............  في المجموعةA ....................  والدورة , ............ ............. 

 : أربع عناصر رموزها الافتراضية هي   (  X  ,  Y  ,  Z  ,  M   ) 

 ( هو الكبريت  Yالعنصر )   -                                                                                15( عدده الذري  Xالعنصر )  -

 ( من الغازات النبيلة  Zالعنصر )  -                          2p 4( ينتهي ترتيبه الالكتروني بتحت المستوى  Mالعنصر )  -

 :   و المطلوب ما يلي

 .....................م لافلز فلز أ Yهل يعتبر العنصر  ) 1

 ..................  Mالعنصر اسم  ) 2

 ......... He........., رمز العنصر هو (     Ca   ,    C   ,   He    ,  F  ) من بين الرموز التالية  Zرمز العنصر  حدد ) 3

 لديك عناصر رموزها الافتراضية  :          W24Z      ,     18Y     ,     16X    ,    11            : و المطلوب 

1   الغاز النبيل من العناصر السابقة هو............Z18 ........ 

2   يقع العنصر X   بينما يقع العنصر.  ...................في الدورة    Y  6 ........ في المجموعةA.......... . 

3   نوع العنصرW  حسب توزيعه الالكتروني................... 



 

 

  ( عنصرينX  ,   Y  )  دورة واحدة   مرتبين في الجدول الدوري في  ( العنصر ,Y  يقع في المجموعة الثانية , و ) 

 ( يقع في المجموعة السابعة . فإن :  Xالعنصر )      

 ................    .................. نتقالية   (  لا ا   \ثالية   الم( من العناصر  )   X  ,  Y العنصرين )  - 1

 ................  Y.............. بينما العنصر الاكبر في نصف القطر هو   .............  X ...... العنصر الاعلى طاقة تأين من العنصرين هو العنصر   - 2

 لديك عناصر رموزها الافتراضية   : 

)   X3   )           12s 2     1s         

  (Y11   (                13s 62p 2     2s 2       1s         

)   Z01      )         62p      22s      21s      : و المطلوب 

   1    اسم العنصر Y9 .................  و رمزه الكيميائي ................F ................... 

  2    موقع العنصرX3  : في الجدول الدوري من حيث المجموعة و الدورة هو  

 .............  A1...................  :   المجموعة    ................................. :   الدورة          

 3    نوع العنصرين X3   ,  Y11    : حسب التوزيع الالكتروني             

 .............. ........   نوعه    Y11   العنصر  بينما  ........................... انتقالي (   -) مثالي   نوعه  X13العنصر      

4   ( أعلى العنصرين  Z01       , X3    ) تأين هو ال في طاقة   ...............Z10  ............... 

5    ( أقل العنصرينY11 ,  X3   ) يل الالكترونيالم  ...........Y11  .................. 

 

 

 

 



 

 

  لكيميائية التالية رموزها االتي عناصر اللديك   :       Y21L    ,   19X   ,   17Z    ,  11   : و المطلوب 

1   انتقالي (   \نوع العنصر ) مثاليZ ..........  .........    ,Y   . ...... .......... 

2   يقع العنصرZ    بينما يقع العنصر   ............................ في الدورةL   1............في المجموعةA................... 

3  ( أكبر العنصرين في الحجم الذري   XZ     ,         )..................Z  .................. 

4  ( أي العنصرين التاليين   Z     ,     L    له أعلى جهد تأين ؟ )............Z  ....................... 

5    ( أي العنصرين التاليينLZ    ,         له أقل )؟   الميل الالكتروني............L .......................   

 

 

 

 نصف القطر الذري   يقل                                                                                     

 ( السالبية الكهربائية  –الميل الالكتروني  –) طاقة التأين  تزداد                             
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